



Бобры

В 1953 году в осушительных каналах Купанского торфопредприятия внезапно стала капливаться вода. Это вызвало тревогу у администрации.

Специалисты, направленные для осмотра канала, обнаружили недалеко от местечка «Мельник» запруду, которая образовала полутораметровый водопад.

Это сооружение было воздвигнуто бобрами.

Бобёр — грызун семейства бобровых, хорошо приспособлен к жизни на суше и под водой. Пальцы задних лап бобра соединены плавательными перепонками, а хвост служит рулём.

Большую часть года бобры питаются побегами и корой лиственных деревьев и травой. На зиму семья бобров запасает ветки деревьев, которые помещаются нижней части «хатки» — сооружения, находящегося в воде

Сделанная бобрами возле местечка «Мельник» запруда состояла из перегрызенных деревьев была длиной около четырёх метров.

Откуда могли появиться в Переславском районе бобры? Ведь известно, что эти животные исчезли в наших краях ещё в XVII веке?

С 1934 года много бобров из заповедников страны было расселено на территории Московской, Калининской и Ивановской областей. Таким образом, можно предполагать, что бобры проникли в Переславский район из этих областей через реки Нерль, Дубну, Кубрю, озеро Нерль и по каналам Плещеевско-Талицкого торфопредприятия. Возможно, что бобры расселились в Нагорьевском и Петровском районах нашей области.